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De acuerdo con la informacidn anterior, es vali-
do afirmar que el sélido

2 es una mezcla de Sy K.
3 es la sustancia S.
2 es una mezcla de Ty M.
3 es la sustancia M.

Se prepara una mezcla con M, K y S; para sepa-
rar las tres sustancias es necesario

disolver en agua, filtrar y evaporar.

calentar hasta 170 °C, disolver en agua y filtrar.
disolver en tolueno, filtrar y evaporar.

calentar hasta 170 °C, disolver en tolueno y filtrar.
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Competencia:
@ Uso del conocimiento cientifico

RESPONDE LAS PREGUNTAS 1Y 2 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE TABLA:

0,8
=~ 13
.

1. Silas cuatro sustancias son no miscibles’y se
introducen en una probeta y luego se les agrega
un trozo de metal de densidad 1,2 g/cm?, este
flotara en la sustancia

A1 B2,
G=3 D. 4
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 5 A 7 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

A continuacién se describen diferentes técnicas
para la separacion de mezclas

Técnica Tipo de mezcia a separar
Filtracién Solido insoluble en un liquido.

. Liquidos miscibles con
Destilacion diferentes puntos de ebullicion.

ie Liquidos inmiscibles con

Decantacion diferentes densidades.

; Sdlidos con diferente tamario de
Tamizadg particula.
Evaporacion Sélido disuelto en un liquido.

En el laboratorio se llevan a cabo las reacciones qui-
micas en relaciones estequiométricas que se repre-
sentan en las siguientes ecuaciones

Reaccion 1: CaC0, —Ca0+C0,,
Reaccion 2: CO, +2NaOH(ac —Na, 60 o FH:0,
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 3 Y 4 DE ACUERDO
CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

A 25 °C y 1 atm de presion, un recipiente contiene
una mezcla conformada por las sustancias M, K, S y
T. Para separar la mezcla se realizo el procedimiento
que se describe en el diagrama.
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Para separar las sustancias 2, 3 y 4 (asumiendo
que no son miscibles) el método que se debe
emplear es

destilacion. B. tamizacion.
decantacion. D. filtracién.




image8.png
O

Owx

Sia la solucion 3 se le adicionan 0,2 moles de
soluto, es muy probable que

la concentracion molar de la solucion disminuya.
la concentracion de jones OH- aumente.

el punto de ebullicion de la solucion permanez-
ca constante.

el punto de congelacion de |a solucién aumente.




image9.png
5. Latécnica mas adecuada para separar los pro-
ductos de la reaccion 2 es

A.  tamizado. B. evaporacion.
C. decantacion. D. filtracion.




image10.png
Solucion
salina

De acuerdo con la informacion del montaje
de separacion, para obtener una sal, el proce-
dimiento a desarrollar después de decantar la
mezcla es
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10. En la etiqueta de un frasco aparece la informa-
cion: “solucion de 4cido acético al 10 %”. El
método que se debe emplear para separar los
componentes de la solucion es la

A. filtracion, por la marcada diferencia de los pe-
s0s moleculares de las sustancias,

B. cristalizacion, por la diferencia de los puntos de
fusién de las sustancias.

C. destilacion, por la diferencia de los puntos de
ebullicion de las sustancias.

D. sedimentacién, por la diferencia que existe entre
los pesos moleculares.
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filtrar, B. destilar.
evaporar, D. tamizar,

Se prepard una solucion salina de concentra-
cion 2M y como parte de una préctica se quiere
aumentar la concentracion, haciendo uso de un
método de separacion de mezclas. Para lograr
este propésito se debe emplear

filtracion B. decantacion
tamizado D. evaporacién
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 11 A 13 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION:
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11. Durante el proceso de destilacion a una tempe-
ratura de 70 °C, en el matraz se recoge

A Xyw B. W
C. X D. Wytrazade X
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 8 Y 9 DE

ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

El aumento en el punto de ebullicion s una de las
propiedades coligativas de las soluciones, ya que
estas dependen de la cantidad de soluto no volatil
disuelto.

Solucion Soluto disuelto Volumen solucion

(mol) (mL)
1 100 9,6
0,5 100 9,0
0,8 100 9.2
12 100 10,5

A w o =

8.

A.
C.

Es correcto afirmar que la solucién con mayor
concentracion de iones hidroxilo (OH) es

1 B .2
3 B4
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12. Si a los 30 minutos de iniciado el proceso de
destilacion a una temperatura constante de 80
°C, se ha obtenido en su totalidad uno de los
componentes de la mezcla, la temperatura en el
balén sera
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15. La presion de vapor de un liquido es la presion
que ejerce el vapor de ese liquido a una tempe-
ratura determinada. A 20 °C se tienen iguales
cantidades de cuatro liquidos P Q, R, S, cada
uno en un recipiente cerrado a un manémetro
como se muestra en el siguiente dibujo.




image18.png
Qi

13.

ow

menor a 60 °C B::185:°C
80°C D. 60°C

Si en el proceso de destilacion se encienden
dos mecheros se

modifican los puntos de ebullicion de las sus-
tancias.

reduce el tiempo empleado para el proceso.
obtendra mas rapido cada uno de los compo-
nentes.

igualaran los puntos de ebullicion de los com-
ponentes.
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14. En la gréfica se muestra la curva de titulacion
tedrica para un &cido diprético (HX) y la tabla
contiene informacién acerca de algunos indica-
dores usados en este tipo de titulaciones:

e

pH
R Y

o

5 107 957 5320..2-25' <30
Volumen Base (mL)

Anaranjado de metilo 3 -4,5 Rojo  Amarillo

Rojo de metilo 5-6 Rojo  Amarillo
Azul de bromotimol ~ 6-7,6  Amarillo  Azul
Fenolftaleina 8-10  Incoloro  Rojo
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De acuerdo con la informacion anterior, es co-
rrecto afirmar que el liquido con mayor presion
de vapor es

o
» o

P
R
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16. El diagrama de fase de una sustancia X es el
siguiente:

Presion

Temperatura
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Para titular el cido diprético (H,X) con una base
cualquiera, se desea utilizar mdlcadores para
observar los puntos de equivalencia que han
sido ilustrados en la gréfica. Los indicadores
mas adecuados para tal fin seran, respectiva-
mente:

Rojo de metilo y azul de bromotimol.
Anaranjado de metilo y azul de bromotimol.
Anaranjado de metilo y fenolftaleina.
Azul de bromotimol y anaranjado de metilo.
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De acuerdo con el diagrama anterior, si la sus-
tancia X pasa de las condiciones del punto 1
a las condiciones del punto 2, los cambios de
estado que experimenta son

gvaporacion y fusion.

sublimacién y condensacion.
condensacion y solidificacion.
evaporacion y sublimacion inversa.
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19.

Segun la gréfica, se puede concluir que la

presion y la temperatura son inversamente pro-
porcionales.
temperatura y el volumen son directamente pro-
porcionales.
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17. En el siguiente esquema se muestra un proceso
de compresién en un cilindro que contiene un

gas X:
P2 PS
Gas X . n-l—
—_—p s s
N P
P;>P,>P

De acuerdo con la informacién anterior, si se
disminuye la presion ejercida sobre el liquido X,

es probable que este se

Liquido X
-
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presion y el volumen son inversamente propor-
cionales.
temperatura es directamente proporcional a la
presion.
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20. De menor a mayor temperatura, el volumen au-

w

menta, 10 que implica

aumento de la energia cinética de las particulas.
disminucion de la masa del gas estudiado.
disminucion de la energia cinética de las parti-
culas

aumento de la masa del gas estudiado.
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A. solidifique. B. evapore.
C. sublime. D. licte.
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18. A 20 °C, un recipiente contiene un gas seco X.
En el siguiente dibujo se muestra el volumen del
gas a diferentes presiones:

[ 0,5 atm 5atm

Embolo»-

20 litros 2 litros

10 litros

La gréfica que mejor describe la variacion del
volumen cuando cambia la presion es
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 21 A 23 DE
ACUERDO GON LA SIGUIENTE IMAGEN:

21. En la experiencia observada, se concluye que
en los tres momentos es constante

el volumen.

la energia cinética.
la masa del gas.
la presidn.

Cowmx
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 19 Y 20 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE IMAGEN:

Volumen, mi
100+

90

80

~— 70+
60
50

204
104

L iy
-50 0 -50
Temperatura, °C

1
-250 -150

L L
150 250
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22, Sien el momento A y B se mantiene constante

oo w>

oo m>

la temperatura, en el momento C

el volumen continuaria aumentando.
la presion del sistema disminuiria.
el volumen seria constante.

la masa seria tres veces la dg A.

. Si se mantiene constante la temperatura en los

momentos Ay B, es probable que sea constan-
te

el volumen.

el nimero de moles.
la presién.

la energia cinética.
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26. De la figura se puede concluir que:

A. —40°C es igual que 40 °F.

B. Uncambio de temperatura de 1 °C es equivalen-
te a un cambio de temperatura de 1,8 °F.

C. 0°Cesigual que 0 °F.

D. Uncambio de temperatura de 1 °F es equivalen-
te a un cambio de temperatura de 1,8 °C.

27. Ei punto normal de ebullicion del agua es 100
°C vy el punto normal de fusion del agua es 0
°C. Se puede afirmar que en la escala Fahren-
heit estos mismos puntos de ebullicion y fusién
para el agua son:

180y 32 B. 0y212
212y 32 D. 180y 100

w2
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Si el gas pasa del estado 1 al 2 se puede afirmar
que

aumento la masa del gas en el sistema.
se incremento la energia cinética del gas.
se incremento la temperatura del sistema.
aumento la presién sobre el gas.

. La presion del sistema, analizada desde el esta-

do 2 hacia el estado 1,

aumento.

se duplico.
es constante.
se redujo.
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Describa el proceso de separacion del alcohol
etilico del agua. Si el punto de ebullicion del
agua es 100 °C y el del alcohol 78,37 °C équé
componente se obtiene primero en el proceso
de separacion?

Si el pH de una sustancia es 4,5 écudl es el
valor de pOH? Explique la relacion entre ambos.

3. 0,36 g de un gas que esta conformado por ni-
trégeno y oxigeno ocupa 300 cm? a 0.5 atm y
30 °C. ¢Cudl es peso molecular del gas?

4. En un recipiente de 800 mL se tienen 2 moles
de un gas a a 300 K y 2 atm; si la presion se
reduce a la mitad y la temperatura se duplica
éeudl serd el volumen final del gas? Explique.
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 24 Y 25 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE IMAGEN:

Estado 1 Estado 2
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RESPONDE LAS PREGUNTAS 26 Y 27 DE
ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION:

La imagen muestra una comparacion entre las esca-
las de temperatura Centigrada y Fahrenheit.

Escala Centigrada Escala Centigrada
100°C— 1 212°F
* *
A100°C = A 180 °F

0°C -+ 32°F
+0°F

—40°C— K = Cambio - —40°F

© ©

Centigrada Fahrenheit
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5. El volumen de un globo a nivel del mar es de 200 cm?, Si este se somete a una presion de 20 atm, su
nuevo volumen sera:





